
Vraag nr. 77 
van 14 november 2003 
van de heer ROBERT VOORHAMME

A12 Leugenberg  –  Geluidsschermen

Binnenkort zal het plaatsen van geluidsschermen
op de A12 in de omgeving van de Leugenberg vol-
tooid zijn. De plaatsing van de schermen zorgt voor
een gevoelige vermindering van de geluidsoverlast
langs het traject.

Voor de bewoners van de Dragonderstraat is het
effect echter minimaal tot nihil. Daarvoor halen zij
volgende redenen aan.

a) De locatie van de schermen

In de rijrichting Nederland begint het eerste ge-
luidswerende scherm ter hoogte van de woning
Dragonderstraat 3. Mede door de overheersen-
de windrichting wordt het effect van de scher-
men hierdoor tenietgedaan. De bewoners stel-
len dat de schermen veel verder geplaatst zou-
den moeten worden, bij voorkeur ter hoogte
van de Luithagenbrug.

b) De hoogte van de schermen

De schermen die geplaatst werden ter hoogte
van de Dragonderstraat zijn de laagste van alle
geplaatste schermen. Bovendien is er een ni-
veauverschil van het wegdek in de rijrichting
Antwerpen ten opzichte van het wegdek in de
rijrichting Nederland van ongeveer één meter.
Hierdoor wordt de minimale hoogte van de ge-
luidsschermen feitelijk nog met één meter ver-
minderd.

1. Werden deze verzuchtingen van de bewoners
reeds vastgesteld en gecontroleerd ?

2. Konden deze opmerkingen niet bij het opma-
ken van de plannen voorzien worden ?

3. Welke stappen onderneemt de minister om het
probleem op te lossen ?

Antwoord 

Het plaatsen van de geluidswering langs de A12 is
een gevolg van het rechttrekken van de Leugen-
b e r g b o c h t . Voor het verkrijgen van een bouwver-
gunning voor een dergelijke ingreep dient een mi-
lieueffectenrapportering (MER) te worden opge-
s t e l d . Eén van de onderzochte factoren daarin is de

g e l u i d s o v e r l a s t . Uit die technische studie volgt dan
de hoogte en de afstand waarover de geluidswering
dient te worden geplaatst.

De administratie heeft reeds kennis genomen van
de verzuchtingen van de inwoners uit de Dragon-
d e r s t r a a t . Er zullen nieuwe geluidsmetingen wor-
den uitgevoerd zodra alle werken beëindigd zijn.
Het is immers pas op dat ogenblik dat er een cor-
recte evaluatie van de toestand kan worden ge-
maakt waarbij kan worden nagegaan of het geme-
ten resultaat na uitvoering overeenkomt met het
voorspelde resultaat.

De aanvraag tot het uitvoeren van de geluidsme-
tingen werd ondertussen reeds bezorgd aan de ge-
specialiseerde afdeling van de administratie, t e n-
einde deze metingen tijdig te kunnen opnemen in
de werkplanning.


